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公共交通に関する市民アンケート調査結果 

【性別・年齢別・居住区域別クロス集計編】 
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(1) 調査目的 

 市民の交通に関する移動実態やニーズを把握し、「滑川市地域公共交通網形成計画」の策定に

必要な基礎資料とするため、市民 2,000 人を対象として、日常生活の移動や頻度、公共交通に対

する満足度や改善要望の調査を実施した。 

(2) 調査実施概要 

① 調査時期、方法 

・平成 29 年７月 11 日配布 

・アンケート回収締め切り：７月 28 日 

・住民基本台帳から 16 歳以上の市民を対象に無作為に 2,000 人を抽出した。 

※抽出にあたっては、地区別・年齢階層別に集計に必要なサンプル数が確保されるよう配慮し

た。 

 

② 設問項目 

・個人属性 

性別・年齢・居住地・免許有無・自動車有無 

・日常生活の移動（通勤・通学、買物、通院等） 

目的地、移動手段、公共交通の利用の有無、公共交通を利用しない理由 

・公共交通の利用頻度、満足度 

 公共交通（あいの風とやま鉄道、富山地鉄（電車）、富山地鉄（バス）、のる my car） 

 の利用頻度及び満足度、公共交通の改善が必要だと思う事項 

・自動車から公共交通への切り替え意向 

 切り替え可能性及び頻度、切り替え先、自家用車の今後の運転方針 

・「のる my car」のあり方について  

「のる my car」の必要性、市の運行経費負担について、今後の運行について 

 

③ 回収数 

 907 人 （回収率：45.4％） 
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④ アンケート調査票 
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(3) クロス集計結果（性別・年齢別・居住区域別） 

① 個人属性 

 免許の有無 

 免許保有率は、女性よりも男性の方が高い。 

 59 歳以下と 60 歳以上の免許保有者は、どちらもほぼ 8 割を占めている。 

 各地区の免許保有率は、75％～87%と地区に関わらず高い。 

 

＜性別＞ 

 

＜年齢別＞ 

 

     ＜居住区域別＞                   右図は地区区分図（以下同様） 

87%

75%

11%

23%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

ある ない 自主返納した

78%

82%

22%

15%

0%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

59歳以下

60歳以上

ある ない 自主返納した

85%

75%

81%

81%

87%

77%

80%

78%

85%

13%

21%

18%

18%

13%

19%

19%

20%

13%

3%

4%

2%

1%

1%

4%

1%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

滑川東

滑川西

浜加積

早月加積

北加積

東加積

中加積

西加積

山加積

ある ない 自主返納した
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 自由に使える車の有無 

 男女ともに自由に使える車の保有率が高く、女性よりも男性の方が高い。 

 59 歳以下より 60 歳以上の方が自由に使える車の保有率が高い。 

 どの地区も 78～85%の住民が自由に使える車を保有している。 

 

＜性別＞ 

 

＜年齢別＞ 

 
＜居住区域別＞ 

87%

76%

13%

24%
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ある ない

75%

84%

25%

16%
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59歳以下

60歳以上

ある ない

85%

78%

80%
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83%

80%

80%

78%

83%

15%

22%

20%

17%

17%

20%

20%

22%

17%
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浜加積
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東加積

中加積

西加積

山加積

ある ない
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② 日常生活の移動 

 定期的な通勤・通学 

a. 定期的な通勤・通学の有無 

 女性よりも男性の方が、通勤・通学している人が多い。 

 60 歳以上でも 34%の方が定期的な通勤・通学を行っている。 

 滑川東、滑川西地区は、定期的な通勤・通学を行っている割合が 5 割を下回っている。 

 

＜性別＞ 

 

＜年齢別＞ 

 

＜居住区域別＞ 

  

63%

50%

37%

50%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

通勤・通学している 通勤・通学していない

87%

34%

13%

66%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

59歳以下

60歳以上

通勤・通学している 通勤・通学していない

47%

49%

52%

55%

62%

66%

65%

58%

59%

53%

51%

48%

45%

38%

34%

35%

42%

41%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

滑川東

滑川西

浜加積

早月加積

北加積

東加積

中加積

西加積

山加積

通勤・通学している 通勤・通学していない
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b. 通勤・通学先 

 性別による通勤・通学先の傾向の差はあまり見られない。 

 60 歳以上は、滑川市内への通勤・通学割合が高い。 

 山加積地区は上市町への通勤・通学の割合が高い。 

  

＜性別＞                    ＜年齢別＞ 

 

＜居住区域別＞ 

  

35%

32%

16%

5%

5%

3%

1%

1%

0%

1%

0%

0%

37%

32%

11%

12%

3%

3%

1%

1%

1%

0%

0%

0%

0% 10% 20% 30% 40%

滑川市

富山市

魚津市

上市町

黒部市

立山町

入善町

高岡市

射水市

舟橋村

砺波市

南砺市

男性 女性

29%

35%

14%

9%

4%

4%

1%

0%

0%

1%

0%

0%

48%

27%

13%

6%

3%

1%

1%

1%

1%

0%

0%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

滑川市

富山市

魚津市

上市町

黒部市

立山町

入善町

高岡市

射水市

舟橋村

砺波市

南砺市

59歳以下 60歳以上

滑川東 滑川西 浜加積 早月加積 北加積 東加積 中加積 西加積 山加積
滑川市 39% 39% 28% 29% 44% 36% 30% 34% 41%
富山市 43% 30% 28% 39% 26% 24% 38% 35% 18%
魚津市 9% 12% 28% 16% 13% 16% 10% 12% 5%
上市町 4% 6% 7% 6% 7% 12% 6% 7% 32%
黒部市 2% 3% 5% 6% 3% 4% 6% 4% 5%
立山町 0% 6% 0% 3% 5% 4% 4% 3% 0%
入善町 0% 0% 2% 0% 2% 4% 2% 0% 0%
高岡市 0% 3% 2% 0% 0% 0% 2% 0% 0%
射水市 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 0%
舟橋村 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0%
砺波市 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
南砺市 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
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c. 通勤・通学に際しての移動手段（複数回答） 

 女性は家族等による送迎の割合が男性よりも高い。 

 60 歳以上であっても自家用車による移動の割合が高い。 

 

 
＜性別＞ 

 

 
＜年齢別＞ 

  

80%

0%

5%

0%

6%

6%

0%

1%

0%

9%

18%

0%

70%

0%

14%

0%

9%

8%

3%

3%

2%

13%

13%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自家用車

原付き/バイク

家族等による送迎

企業・学校の送迎

あいの風とやま鉄道

富山地方鉄道（電車）

富山地方鉄道（バス）

のるmy car

タクシー

徒歩

自転車

その他

男性 女性

69%

0%

10%

0%

9%

8%

1%

2%

0%

10%

18%

0%

86%

0%

6%

0%

5%

6%

2%

2%

3%

12%

11%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自家用車

原付き/バイク

家族等による送迎

企業・学校の送迎

あいの風とやま鉄道

富山地方鉄道（電車）

富山地方鉄道（バス）

のるmy car

タクシー

徒歩

自転車

その他

59歳以下 60歳以上
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 滑川西、西加積地区は自家用車の利用割合が相対的に他地区より低い。 

 東加積地区におけるのる my car の利用は相対的に他地区より高い。 

 

＜居住区域別＞ 

  

76%

0%

0%

0%

2%

4%

0%

0%

0%

20%

13%

0%

65%

0%

12%

3%

12%

9%

3%

3%

3%

18%

21%

0%

76%

0%

13%

0%

13%

2%

2%

2%

4%

11%

18%

0%

81%

0%

3%

0%

3%

6%

0%

0%

0%

3%

16%

0%

82%

0%

5%

0%

5%

2%

2%

2%

0%

10%

13%

0%

76%

4%

24%

0%

16%

4%

0%

16%

0%

0%

16%

0%

84%

0%

4%

0%

0%

12%

0%

0%

0%

4%

6%

2%

67%

0%

12%

0%

9%

12%

2%

1%

2%

16%

20%

0%

82%

0%

14%

0%

5%

9%

0%

0%

0%

5%

9%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自家用車

原付き/バイク

家族等による送迎

企業・学校の送迎

あいの風とやま鉄道

富山地方鉄道（電車）

富山地方鉄道（バス）

のるmy car

タクシー

徒歩

自転車

その他

滑川東 滑川西 浜加積 早月加積 北加積

東加積 中加積 西加積 山加積
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d. 家族等による送迎の送迎先 

 性別による送迎先の傾向に差異は見られない。 

 60 歳以上は駅・バス停までの送迎の割合がやや高い。 

 東加積、山加積地区は通勤・通学先までの送迎の割合が高い。 

 

＜性別＞ 

 

＜年齢別＞ 

 

＜居住区域別＞  

78%

79%

22%

21%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

駅・バス停まで 通勤・通学先まで

75%

89%

25%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

59歳以下

60歳以上

駅・バス停まで 通勤・通学先まで

80%

80%

100%

100%

60%

100%

91%

25%

20%

20%

0%

0%

40%

0%

9%

75%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

滑川東

滑川西

浜加積

早月加積

北加積

東加積

中加積

西加積

山加積

駅・バス停まで 通勤・通学先まで

<送迎回答なし>
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e. 通勤・通学に際しての公共交通の利用 

 女性の方が男性よりもやや公共交通の利用率が高い。 

 60 歳以上の公共交通の利用率は 59 歳以下より低い。 

 滑川西、東加積、西加積地区の公共交通利用率は他地域に比べ高い。一方、山加積地区では

公共交通の利用はほとんど見られない。 

 

＜性別＞ 

 

＜年齢別＞ 

 
＜居住区域別＞  

17%

25%

83%

75%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

利用している 利用していない

24%

14%

76%

86%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

59歳以下

60歳以上

利用している 利用していない

13%

32%

19%

19%

20%

29%

10%

28%

5%

87%

68%

81%

81%

80%

71%

90%

72%

95%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

滑川東

滑川西

浜加積

早月加積

北加積

東加積

中加積

西加積

山加積

利用している 利用していない
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f. 通勤・通学に公共交通を利用しない理由（複数回答） 

 女性の方が「目的地へ向かう路線がない」と回答している割合が高い。 

 60 歳以上の方が「目的地へ向かう路線がない」と回答している割合が高い。 

 

 
＜性別＞ 

 

 

＜年齢別＞ 

  

8%

16%

14%

18%

7%

10%

21%

13%

19%

7%
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自宅近くに駅・バス停

がない

目的地へ向かう路線
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8%
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自宅近くに駅・バス停

がない

目的地へ向かう路線

がない

乗り換えが不便

運行本数が少ない

運賃が高い

59歳以下 60歳以上
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 早月加積地区では「自宅近くに駅・バス停がない」との回答が多い。 

 東加積地区では「乗り換えが不便」との回答が多い。 

 

＜居住区域別＞ 

  

5%

23%

10%

21%

3%

5%

19%

14%

10%

10%

6%

17%

11%

14%

11%

16%

20%

12%

24%

4%

5%

21%

19%

19%

5%

0%

18%

29%

24%

6%

9%

14%

12%

21%

12%

15%

18%

9%

18%
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14%

19%

14%

14%
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%
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目的地へ向かう路線
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運賃が高い

滑川東 滑川西 浜加積 早月加積 北加積

東加積 中加積 西加積 山加積
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 参考：「目的地へ向かう路線がない」と回答した方の主な目的地（通勤・通学）をプロットす

ると以下の通りであり、市内外における公共交通の沿線以外に目的地がある一方、市内全域から

アクセス可能である滑川駅周辺に目的地があっても「目的地へ向かう路線がない」と回答される

方が散見される。 

通勤・通学で「目的地に向かう路線がない」と回答した方の主な目的地 

バスは地鉄バス滑川線及び「のる my car」を表示 

  

滑川市 

上市町 

富山市 

立山町 

魚津市 
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 定期的な外出 

a. 定期的な外出の有無 

 女性の方が定期的な外出が 82%と多い。 

 60 歳以上の方は定期的な外出が 84%と多い。 

 地区ごとの外出率に大きな差異は見られない。 

 

＜性別＞ 

 

＜年齢別＞ 

 
＜居住区域別＞  

61%

82%

39%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

ある ない

53%

84%

47%

16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

59歳以下

60歳以上

ある ない

66%

68%

78%

71%

76%

68%

70%

72%

77%

34%

32%

22%

29%

24%

32%

30%

28%

23%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

滑川東

滑川西

浜加積

早月加積

北加積

東加積

中加積

西加積

山加積

ある ない
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b. 外出の目的 

 女性の方が買物目的の外出が多い。 

 60 歳以上の方は通院目的の外出が多い。 

 地区による外出目的の差異はあまり大きくはない。 

 

＜性別＞ 

 

＜年齢別＞ 

 

＜居住区域別＞  

76%

62%

14%

90%

59%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

買物

通院

その他

男性 女性

88%

27%

10%

83%

73%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

買物

通院

その他

59歳以下 60歳以上

81%
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14%

83%
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9%
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58%

12%
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61%

18%

82%

61%

14%
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19%
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57%

9%

85%

59%

15%

76%

58%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

買物

通院

その他

滑川東 滑川西 浜加積 早月加積 北加積

東加積 中加積 西加積 山加積
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c. 外出の移動手段（複数回答） 

 男性の方が自動車による移動が多い。 

 60 歳以上は自動車以外の移動手段がそれぞれ 59 歳以下より多い。 

 
＜性別＞ 

 

＜年齢別＞ 

  

90%

1%

7%

0%

2%

1%

1%

4%

4%

9%

11%

0%

77%

1%

18%

0%

4%

2%

2%

6%

10%

13%

11%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自動車

原付/バイク

家族等による送迎

施設等の送迎

あいの風とやま鉄道

富山地方鉄道（電車）

富山地方鉄道（バス）

タクシー

のるmy car

徒歩

自転車

その他

男性 女性

88%

0%

9%

0%

2%

1%

0%

3%

2%

6%

6%

1%

79%

1%

15%

0%

4%

2%

2%

9%

6%

13%

13%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自動車

原付/バイク

家族等による送迎

施設等の送迎

あいの風とやま鉄道

富山地方鉄道（電車）

富山地方鉄道（バス）

のるmy car

タクシー

徒歩

自転車

その他

59歳以下 60歳以上
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 山加積地区では自動車の割合が 9 割以上と高い。 

 滑川西地区は自動車の割合が 7 割と他地区よりやや低い。 

 

＜居住区域別＞ 

  

82%

0%

10%

1%

3%

0%

1%

6%

3%

22%

11%

0%

70%

4%

22%

0%

4%

4%

6%

6%

6%

24%

19%

2%

82%

1%

13%

0%

4%

1%

2%

7%

8%

10%

14%

1%

82%

2%

6%

0%

6%

0%

0%

12%

6%

2%

2%

0%

84%

0%

11%

0%

4%

1%

0%

11%

8%

10%

12%

0%

75%

3%

13%

0%

3%

0%

0%

9%

0%

3%

6%

0%

83%

0%

17%

0%

2%

2%

0%

7%

3%

0%

5%

0%

83%

0%

16%

0%

2%

4%

1%

7%

6%

15%

13%

1%

91%

0%

9%

3%

0%

0%

0%

6%

3%

3%

3%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自動車

原付/バイク

家族等による送迎

施設等の送迎

あいの風とやま鉄道

富山地方鉄道（電車）

富山地方鉄道（バス）

のるmy car

タクシー

徒歩

自転車

その他

滑川東 滑川西 浜加積 早月加積 北加積

東加積 中加積 西加積 山加積
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d. 家族等による送迎の送迎先 

 男性は目的地までの送迎が 100%である。 

 60 歳以上は 59 歳以下より目的までの送迎が 88%と多い。 

 滑川西、北加積、中加積、西加積地区は駅・バス停までの送迎が見られるが、その他の地域

は目的地までの送迎のみである。 

 

＜性別＞ 

 

＜年齢別＞ 

 

＜居住区域別＞  

0%

17%

100%

83%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

駅・バス停まで 目的地まで

25%

12%

75%

88%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

59歳以下

60歳以上

駅・バス停まで 目的地まで

20%

29%

33%

13%

100%

80%

100%

100%

71%

100%

67%

88%

100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

滑川東

滑川西

浜加積

早月加積

北加積

東加積

中加積

西加積

山加積

駅・バス停まで 目的地まで
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e. 外出における公共交通の利用状況 

 女性の方が男性よりもやや公共交通の利用率が高い。 

 60 歳以上の公共交通の利用率は 59 歳以下より高い。 

 東加積地区の公共交通利用率は 15％と他地区よりやや高い。 

 

＜性別＞ 

 

＜年齢別＞ 

 
＜居住区域別＞  

4%

14%

96%

86%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

利用している 利用していない

6%

11%

94%

89%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

59歳以下

60歳以上

利用している 利用していない

10%

9%

10%

4%

13%

15%

7%

8%

7%

90%

91%

90%

96%

87%

85%

93%

92%

93%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

滑川東

滑川西

浜加積

早月加積

北加積

東加積

中加積

西加積

山加積

利用している 利用していない
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f. 外出に公共交通を利用しない理由（複数回答） 

 女性は「運行本数が少ない」との回答が多い。 

 59 歳以下の方は「運行本数が少ない」との回答が多い。 

 
＜性別＞ 

 

＜年齢別＞ 

  

6%

9%

5%

14%

2%

8%

12%

9%

20%

6%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

自宅近くに駅・バス停

がない

目的地へ向かう路線

がない

乗り換えが不便

運行本数が少ない

運賃が高い

男性 女性

6%

11%

11%

20%

9%

7%

11%

6%

16%

2%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

自宅近くに駅・バス停

がない

目的地へ向かう路線

がない

乗り換えが不便

運行本数が少ない

運賃が高い

59歳以下 60歳以上
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 山加積地区は「自宅近くに駅・バス停がない」との回答が他地区より多い。 

 東加積地区は「運行本数が少ない」との回答が他地区より多い。 

 

 

＜居住区域別＞ 

  

6%

8%

6%

13%

8%

10%

10%

3%

13%

5%

8%

8%

3%

15%

3%

7%

14%

12%

19%

5%

6%

8%

6%

18%

0%

5%

18%

9%

27%

0%

4%

18%

10%

20%

2%

7%

9%

8%

19%

8%

18%

14%

18%

18%

0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

自宅近くに駅・バス停

がない

目的地へ向かう路線

がない

乗り換えが不便

運行本数が少ない

運賃が高い

滑川東 滑川西 浜加積 早月加積 北加積

東加積 中加積 西加積 山加積
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 参考：「目的地へ向かう路線がない」と回答した方の主な目的地（買物・通院）をプロットする

と以下の通りであり、プラント３、パスタ、大阪屋ショップなど、一部の「のる my car」ルート

のみが経由する目的地が回答されている一方、市内全域からアクセス可能である滑川駅の周辺（厚

生連滑川病院、エール等）に目的地があっても「目的地へ向かう路線がない」と回答される方も

散見される。 

 

買物・通院で「目的地に向かう路線がない」と回答した方の主な目的地 

 

  

●大阪屋ショップ 

●プラント３ 

●厚生連滑川病院 

●エール 

●パスタ 

●ミューズ水橋 

滑川駅 中滑川駅 

アピタ魚津店● 
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③ 公共交通の利用頻度、満足度 

 利用頻度 

a. あいの風とやま鉄道 

 男女による利用頻度の差は見られない。 

 59 歳以下の利用頻度が高い。 

 東加積、中加積、山加積地区などあいの風とやま鉄道線から離れた地区の利用頻度は低い。 

 

＜性別＞ 

 

＜年齢別＞ 

 

＜居住区域別＞  

6%

6%

1%

1%

2%

1%

6%

7%

19%

14%

66%

70%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

週5日以上 週に3～4日

週に1～2日 月に1～3日

年に6～11回 それ以下/利用しない

14%

1%

1%

1%

1%

1%

8%

6%

21%

14%

54%

78%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

59歳以下

60歳以上

週5日以上 週に3～4日

週に1～2日 月に1～3日

年に6～11回 それ以下/利用しない

6%

11%

4%

6%

7%

10%

1%

8%

2%

3%

1%

2%

2%

1%

0%

1%

3%

1%

2%

11%

7%

11%

7%
2%

3%

7%

8%

20%

13%

21%

16%

21%

5%

15%

13%

15%

62%

66%

63%

73%

63%

83%

79%

70%

77%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

滑川東

滑川西

浜加積

早月加積

北加積

東加積

中加積

西加積

山加積

週5日以上 週に3～4日

週に1～2日 月に1～3日

年に6～11回 それ以下/利用しない
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b. 富山地方鉄道（電車） 

 男女差は見られない。 

 59 歳以下の利用頻度が高い。 

 富山地方鉄道沿線である滑川西、中加積、西加積地区においては比較的利用頻度は高いが、

あいの風とやま鉄道と並走する滑川東、浜加積、早月加積地区においては利用頻度が低い。 

 

＜性別＞ 

 

＜年齢別＞ 

 

＜居住区域別＞  

4%

3%

1%

1%

1%

2%

2%

4%

7%

4%

86%

85%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

週5日以上 週に3～4日

週に1～2日 月に1～3日

年に6～11回 それ以下/利用しない

8%

1%

2%

1%

1%

1%

3%

3%

6%

5%

82%

88%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

59歳以下

60歳以上

週5日以上 週に3～4日

週に1～2日 月に1～3日

年に6～11回 それ以下/利用しない

1%

1%

2%

5%

4%

2%

5%

6%

1%

3%

1%

2%

3%

1%

2%

1%

2%

1%

8%
3%

1%

2%

8%

3%

3%

4%

4%

5%

3%

5%

2%

9%

6%

8%

93%

82%

87%

92%

90%

93%

75%

81%

88%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

滑川東

滑川西

浜加積

早月加積

北加積

東加積

中加積

西加積

山加積

週5日以上 週に3～4日

週に1～2日 月に1～3日

年に6～11回 それ以下/利用しない
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c. 富山地方鉄道（バス） 

 利用頻度が全体的に低く、バス沿線である滑川東、滑川西地区においても利用頻度は低い。 

 

＜性別＞ 

 

＜年齢別＞ 

 
＜居住区域別＞  

98%

96%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

週5日以上 週に3～4日

週に1～2日 月に1～3日

年に6～11回 それ以下/利用しない

96%

98%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

59歳以下

60歳以上

週5日以上 週に3～4日

週に1～2日 月に1～3日

年に6～11回 それ以下/利用しない

95%

95%

96%

98%

98%

100%

97%

97%

100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

滑川東

滑川西

浜加積

早月加積

北加積

東加積

中加積

西加積

山加積

週5日以上 週に3～4日

週に1～2日 月に1～3日

年に6～11回 それ以下/利用しない
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d. のる my car（コミュニティバス） 

 女性の方が利用頻度がやや高い。 

 60 歳以上のほうが利用頻度がやや高い。 

 北加積地区の利用頻度がやや高い。 

 

＜性別＞ 

 

＜年齢別＞ 

 

＜居住区域別＞  

2%

3%

2%

3%

5%

4%

93%

88%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

週5日以上 週に3～4日

週に1～2日 月に1～3日

年に6～11回 それ以下/利用しない

1%

1%

2%

1%

3%

4%

5%

94%

88%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

59歳以下

60歳以上

週5日以上 週に3～4日

週に1～2日 月に1～3日

年に6～11回 それ以下/利用しない

1%

5%

3%

4%

2%

3%

10%

2%

3%

5%

5%

93%

92%

89%

92%

84%

88%

93%

91%

95%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

滑川東

滑川西

浜加積

早月加積

北加積

東加積

中加積

西加積

山加積

週5日以上 週に3～4日

週に1～2日 月に1～3日

年に6～11回 それ以下/利用しない
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 満足度 

a. あいの風とやま鉄道 

 満足度に男女差は見られない。 

 60 歳以上の方がやや満足度が高い。 

 滑川西、早月加積、東加積、山加積地区は「満足している」「まあまあ満足している」の割合

は高い。 

 

＜性別＞ 

 

＜年齢別＞ 

 
＜居住区域別＞  

20%

20%

48%

48%

19%

21%

8%

8%

5%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

満足している まあまあ満足している

やや不満を感じる 不満を感じる

わからない

18%

24%

43%

55%

28%

9%

9%

7%

3%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

59歳以下

60歳以上

満足している まあまあ満足している

やや不満を感じる 不満を感じる

わからない

25%

27%

14%

38%

21%

27%

12%

11%

35%

54%

51%

44%

47%

86%

40%

49%

78%

25%

12%

17%

6%

28%

14%

13%

25%

11%

8%

8%

11%

13%

5%

7%

9%

8%

6%

13%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

滑川東

滑川西

浜加積

早月加積

北加積

東加積

中加積

西加積

山加積

満足している まあまあ満足している

やや不満を感じる 不満を感じる

わからない
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b. 富山地方鉄道（電車） 

 満足度に男女差はあまり見られない。 

 60 歳以上の方が満足度が高い。 

 山加積地区の満足度は他地域より低い。 

 

＜性別＞ 

 

＜年齢別＞ 

 

＜居住区域別＞  

17%

8%

40%

53%

17%

17%

15%

15%

10%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

満足している まあまあ満足している

やや不満を感じる 不満を感じる

わからない

8%

17%

41%

52%

22%

13%

22%

8%

7%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

59歳以下

60歳以上

満足している まあまあ満足している

やや不満を感じる 不満を感じる

わからない

29%

15%

9%

20%

9%

11%

14%

14%

62%

55%

20%

55%

67%

58%

43%

25%

14%

23%

9%

40%

9%

11%

20%

50%

14%

18%

0%

18%

33%

16%

14%

25%

29%

9%

20%

9%

5%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

滑川東

滑川西

浜加積

早月加積

北加積

東加積

中加積

西加積

山加積

満足している まあまあ満足している

やや不満を感じる 不満を感じる

わからない
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c. 富山地方鉄道（バス） 

 女性の満足度がやや低い。 

 60 歳以上の「不満を感じる」との回答が多い。 

 

＜性別＞ 

 
＜年齢別＞ 

 

＜居住区域別＞  

38%

6%

38%

38%

0%

31%

13%

25%

13%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

満足している まあまあ満足している

やや不満を感じる 不満を感じる

わからない

15%

20%

38%

30%

23%

20%

15%

30%

8%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

59歳以下

60歳以上

満足している まあまあ満足している

やや不満を感じる 不満を感じる

わからない

40%

33%

40%

25%

33%

50%

100%

33%

75%

100%

17%

20%

67%

50%

17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

滑川東

滑川西

浜加積

早月加積

北加積

東加積

中加積

西加積

山加積

満足している まあまあ満足している

やや不満を感じる 不満を感じる

わからない

<年6回以上利用者なし>

<年6回以上利用者なし>
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d. のる my car（コミュニティバス） 

 女性の満足度がやや低い。 

 60 歳以上の満足度が高い。 

 滑川西地区において「不満を感じる」との回答割合が 40%と高い。 

 

＜性別＞ 

 

＜年齢別＞ 

 
＜居住区域別＞  

15%

31%

56%

29%

19%

29%

0%

9%

11%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

満足している まあまあ満足している

やや不満を感じる 不満を感じる

わからない

24%

26%

24%

44%

29%

22%

12%

4%

12%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

59歳以下

60歳以上

満足している まあまあ満足している

やや不満を感じる 不満を感じる

わからない

29%

40%

30%

75%

12%

20%

18%

100%

14%

50%

53%

75%

80%

29%

43%

20%

10%

25%

29%

25%

35%

40%

6%

6%

14%

10%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

滑川東

滑川西

浜加積

早月加積

北加積

東加積

中加積

西加積

山加積

満足している まあまあ満足している

やや不満を感じる 不満を感じる

わからない
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 公共交通の改善が必要だと思う事項（複数回答） 

 男女差はあまり見られない。 

 59 歳以下は、「利用しやすい時間帯のバスの運行」「駅でのバスや電車への乗り継ぎ時間の短

縮」「バス停や駅での待合環境（待合室、ベンチ等）の整備」に対する改善を求める回答がや

や多い。 

 

＜性別＞ 

 

＜年齢別＞ 

  

19%

9%

15%

17%

24%

25%

9%

16%

9%

13%

21%

25%

24%

11%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

自宅近くへのバス停の設置

目的地へ直接向かうバス路線の設置

乗り降りしやすいバスの導入

利用しやすい時間帯のバスの運行

駅でのバスや電車への乗り継ぎ時間の短縮

バス停や駅での待合環境（待合室、ベンチ等）の整備

時刻表通りの運行

男性 女性

17%

9%

13%

28%

31%

27%

11%

15%

18%

8%

15%

14%

20%

23%

9%

11%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

自宅近くへのバス停の設置

目的地へ直接向かうバス路線の設置

乗り降りしやすいバスの導入

利用しやすい時間帯のバスの運行

駅でのバスや電車への乗り継ぎ時間の短縮

バス停や駅での待合環境（待合室、ベンチ等）の整備

時刻表通りの運行

その他

59歳以下 60歳以上
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 西加積地区は、「駅でのバスや電車への乗り継ぎ時間の短縮」に対する改善を求める回答がや

や多い。 

 

＜居住区域別＞ 

  

16%

5%

18%

18%

22%

30%

11%

6%

19%

7%

17%

17%

27%

24%

13%

11%

23%

11%

10%

19%

20%

23%

11%

13%

20%

5%

23%

16%

26%

24%

15%

12%

10%

8%

11%

19%

22%

20%

11%

16%

13%

4%

23%

25%

17%

29%

8%

13%

14%

8%

12%

30%

23%

26%

6%

18%

22%

11%

12%

15%

32%

24%

9%

15%

11%

17%

13%

23%

19%

17%

4%

11%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

自宅近くへのバス停の

設置

目的地へ直接向かうバ

ス路線の設置

乗り降りしやすいバスの

導入

利用しやすい時間帯の

バスの運行

駅でのバスや電車への

乗り継ぎ時間の短縮

バス停や駅での待合環

境（待合室、ベンチ等）

の整備

時刻表通りの運行

その他

滑川東 滑川西 浜加積 早月加積 北加積

東加積 中加積 西加積 山加積
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④ 自動車から公共交通への切り替え意向 

 切り替え可能性及び頻度 

 女性の方がやや切り替え意向が高い。 

 59 歳以下は、「毎日または既に切り替えている」との回答割合が高い。 

 山加積地区は切り替え意向が他地区より低い。 

 
＜性別＞ 

 

＜年齢別＞ 

 

＜居住区域別＞  

8%

11%

4%

6%

8%

11%

8%

7%

5%

7%

21%

11%

45%

46%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

毎日または既に切り替えている 週に1度くらいなら
月に1度くらいなら 半年に1度くらいなら
年に1度くらいなら 切り替えたいが、目的地に移動できない
全く考えられない

18%

4%

4%

6%

5%

13%

5%

10%

5%

7%

17%

16%

47%

45%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

59歳以下

60歳以上

毎日または既に切り替えている 週に1度くらいなら

月に1度くらいなら 半年に1度くらいなら

年に1度くらいなら 切り替えたいが、目的地に移動できない

全く考えられない

12%

6%

7%

11%

9%

10%

8%

13%

4%

10%

6%

5%

3%

8%

6%

3%

7%

11%

14%

10%

11%

12%

5%

8%

8%

7%

11%

1%

4%

3%

9%

5%

8%

11%

4%

4%

9%

7%

8%

6%

5%

5%

8%

24%

8%

9%

16%

19%

18%

23%

14%

20%

35%

51%

56%

45%

42%

50%

43%

44%

62%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

滑川東

滑川西

浜加積

早月加積

北加積

東加積

中加積

西加積

山加積

毎日または既に切り替えている 週に1度くらいなら

月に1度くらいなら 半年に1度くらいなら

年に1度くらいなら 切り替えたいが、目的地に移動できない

全く考えられない
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 車の利用を控えることへの現在の考え 

 男性の方が「車を利用しない生活は考えられない」との回答がやや多い。 

 59 歳以下の方が「車を利用しない生活は考えられない」との回答がやや多い。 

 滑川西地区は、「車を利用しない生活は考えられない」との回答が他地区よりやや少ない。 

 
＜性別＞ 

 

＜年齢別＞ 

 

＜居住区域別＞  

60%

45%

9%

11%

15%

26%

8%

11%

7%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

車を利用しない生活は考えられない

車の利用を控えようと思っているが、実際の行動につながっていない

数年後には車の利用を控え、公共交通を利用したい

公共交通がもっと便利になったら車の利用が控えられる

その他

65%

44%

11%

9%

5%

31%

9%

10%

10%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

59歳以下

60歳以上

車を利用しない生活は考えられない

車の利用を控えようと思っているが、実際の行動につながっていない

数年後には車の利用を控え、公共交通を利用したい

公共交通がもっと便利になったら車の利用が控えられる

その他

62%

39%

52%

58%

49%

55%

47%

52%

62%

9%

11%

10%

6%

10%

10%

13%

10%

6%

18%

30%

24%

15%

26%

20%

16%

24%

9%

4%

14%

6%

12%

7%

5%

11%

12%

15%

7%

7%

8%

9%

7%

10%

13%

3%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

滑川東

滑川西

浜加積

早月加積

北加積

東加積

中加積

西加積

山加積

車を利用しない生活は考えられない

車の利用を控えようと思っているが、実際の行動につながっていない

数年後には車の利用を控え、公共交通を利用したい

公共交通がもっと便利になったら車の利用が控えられる

その他
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 自家用車の今後の運転方針 

 女性の方が何らかの理由で運転をやめたいとの回答割合が高い。 

 60 歳以上の方が何らかの理由で運転をやめたいとの回答割合が高い。 

 地区による差異はあまり見られない。 

 

＜性別＞ 

 

＜年齢別＞ 

 

＜居住区域別＞  

5%

9%

40%

54%

9%

9%

46%

28%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

近い将来には運転をやめたい

当面運転を続けるが、将来的には運転をやめたい

運転免許の返納支援制度が充実すれば、免許を返納し運転をやめたい

ずっと自家用車の運転を続けたい

0%

10%

25%

58%

11%

8%

63%

24%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

59歳以下

60歳以上

近い将来には運転をやめたい

当面運転を続けるが、将来的には運転をやめたい

運転免許の返納支援制度が充実すれば、免許を返納し運転をやめたい

ずっと自家用車の運転を続けたい

6%

5%

3%

9%

12%

14%

2%

7%

5%

45%

58%

48%

42%

47%

35%

45%

48%

45%

10%

10%

8%

7%

11%

8%

13%

6%

13%

39%

27%

41%

42%

31%

43%

40%

39%

38%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

滑川東

滑川西

浜加積

早月加積

北加積

東加積

中加積

西加積

山加積

近い将来には運転をやめたい

当面運転を続けるが、将来的には運転をやめたい

運転免許の返納支援制度が充実すれば、免許を返納し運転をやめたい

ずっと自家用車の運転を続けたい
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⑤ ｢のる my car｣のあり方について 

 ｢のる my car｣の必要性 

 女性の方が、将来自分が利用する可能性を考えると必要と考えている割合がやや高い。 

 60 歳以上の方が、将来自分が利用する可能性を考えると必要と考えている割合がやや高い。 

 地区による大きな差異は見られない。 

 
＜性別＞ 

 

＜年齢別＞ 

 

＜居住区域別＞  

6%

10%

46%

32%

22%

33%

21%

24%

2%

1%

3%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

交通手段として必要不可欠である

自分はほとんど利用しないが、地域の交通手段として必要である

自分はほとんど利用しないが、将来自分が利用する可能性を考えると必要である

環境への配慮や高齢化社会を考えると必要である

必要ではない

その他

6%

9%

48%

32%

17%

35%

24%

21%

2%

2%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

59歳以下

60歳以上

交通手段として必要不可欠である

自分はほとんど利用しないが、地域の交通手段として必要である

自分はほとんど利用しないが、将来自分が利用する可能性を考えると必要である

環境への配慮や高齢化社会を考えると必要である

必要ではない

その他

10%

10%

5%

6%

8%

9%

4%

8%

11%

44%

39%

35%

37%

39%

43%

38%

33%

47%

24%

27%

28%

33%

26%

35%

28%

29%

22%

19%

21%

24%

23%

24%

11%

27%

27%

16%

2%

2%

6%

1%

0%

0%

0%

1%

2%

1%

1%

2%

0%

2%

2%

4%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

滑川東

滑川西

浜加積

早月加積

北加積

東加積

中加積

西加積

山加積

交通手段として必要不可欠である

自分はほとんど利用しないが、地域の交通手段として必要である

自分はほとんど利用しないが、将来自分が利用する可能性を考えると必要である

環境への配慮や高齢化社会を考えると必要である

必要ではない

その他
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 市の運行経費負担について 

 男女、年齢、居住地による差異はあまり見られない。 

 

＜性別＞ 

 

＜年齢別＞ 

 
＜居住区域別＞  

9%

8%

78%

80%

13%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

負担する金額が高い 妥当な金額だと思う

その他

10%

7%

79%

80%

11%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

59歳以下

60歳以上

負担する金額が高い 妥当な金額だと思う その他

10%

12%

11%

7%

3%

11%

3%

10%

9%

78%

83%

70%

85%

82%

78%

80%

78%

80%

13%

5%

18%

7%

14%

11%

18%

12%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

滑川東

滑川西

浜加積

早月加積

北加積

東加積

中加積

西加積

山加積

負担する金額が高い 妥当な金額だと思う その他
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 今後の運行について 

 男女、年齢、居住地による差異はあまり見られない。 

 

＜性別＞ 

 

＜年齢別＞ 

 

＜居住区域別＞ 

52%

55%

6%

5%

10%

7%

19%

20%

2%

1%

3%

3%

9%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

現状のまま市が負担し、現状の運行本数やルートを維持する

町内会や世帯も費用を負担して、現状の運行本数やルートを維持する

運賃を増額して、現状の運行本数やルートを維持する

市の負担を増やしてでも、運行本数やルートをもっと充実させる

市の負担で運行すべきではない

市の負担を減らすため、運行本数やルートが現状より不便になってもやむを得ない

その他

54%

54%

5%

6%

7%

10%

21%

19%

1%

1%

3%

2%

8%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

59歳以下

60歳以上

現状のまま市が負担し、現状の運行本数やルートを維持する

町内会や世帯も費用を負担して、現状の運行本数やルートを維持する

運賃を増額して、現状の運行本数やルートを維持する

市の負担を増やしてでも、運行本数やルートをもっと充実させる

市の負担で運行すべきではない

市の負担を減らすため、運行本数やルートが現状より不便になってもやむを得ない

その他

54%

55%

46%

65%

54%

72%

47%

51%

60%

5%

5%

7%

3%

8%

11%

5%

3%

5%

9%

7%

13%

13%

8%

6%

8%

12%

18%

20%

18%

14%

20%

9%

25%

24%

16%

4%

4%
2%

2%

2%

2%

4%

2%

1%

3%

1%

1%

2%

2%

9%

9%

10%

4%

7%

7%

14%

8%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

滑川東

滑川西

浜加積

早月加積

北加積

東加積

中加積

西加積

山加積

現状のまま市が負担し、現状の運行本数やルートを維持する

町内会や世帯も費用を負担して、現状の運行本数やルートを維持する

運賃を増額して、現状の運行本数やルートを維持する

市の負担を増やしてでも、運行本数やルートをもっと充実させる

市の負担で運行すべきではない

市の負担を減らすため、運行本数やルートが現状より不便になってもやむを得ない

その他


